

A PMAMI 15 éve

Biatorbágyon zeneiskola alapítását Bolyki Eszter már a nyolcvanas években kezdeményezte, az akkori faluvezetés nem tartotta fontosnak a zeneoktatás támogatását.

Az iskola ügye a rendszerváltás után realizálódott, amikor a képviselők állást foglaltak létrehozása mellett. 1992. február elsején az önkormányzat megbízásából kezdte meg működését a Biatorbágyi Önkormányzati Zeneiskola, mely sok szülő, néhány pedagógus kívánságát, jogos igényét váltotta valóra. A községben élő gyerekeknek többé nem kellett Budapestre, Zsámbékra, Érdre utazni, hogy zenét tanulhassanak. Az első félévben 60 tanulóval Bolyki Eszter és Kacsó Andrásné a polgármesteri hivatalban – miközben ott a község ügyeit intézték – kezdte meg a zeneoktatást. Ez a kényszerű együttét nem tartott sokáig, az őszi iskolakezdesre jelentkező mintegy 130 diák már a májusban átadott Faluházban kezdhette az új tanévet.

Az intézmény 1993-ban erkölcsi és anyagi támogatást kapott a Pásztói Miklós Alapítványtól, melyet a Liszt-díjas zeneszerző-karnagy lánya, Pásztói Nóra és férje, dr. Barócsi Zoltán hívott életre. Az alapítvány célja a zenei élet fejlesztő támogatása, és Pásztói Miklós munkásságának, emlékének ápolása. Pásztói Miklós világhírű kórusművei, népdalfeldolgozásai, elismert zenei munkássága kötelezettséget ró az iskolára. Az intézmény ápolja és átadja az európai kultúra mellett a sokszínű magyar népi kultúrát és hagyományt, annak értékeit megőrzi. Az iskola névadó ünnepségét szereplésével megtisztelte – az egykor Pásztói Miklós által alapított – Nemzeti Énekkar, Forrai Miklós karnagy úr vezetésével.

Az önkormányzat támogatásával 1996 szeptemberétől az intézmény a zene mellett három új művészeti ágban kezdte meg az oktatást: magyar néptánc, képzőművészet és bábművészet tanszakon. Ettől kezdve nevezték Pásztói Miklós Művészeti Iskolának. Az iskola megfelelő képzést, lehetőséget nyújt a művészeti pályára készülő, tehetséges növendékek számára az alapok megszerzéséhez.

A Pásztói Miklós Alapfokú Művészetoktatási Intézményben ma 20 pedagógus közel 400 tanulót oktat a négy művészeti ág tanszakain. A Faluházat már rég kinőtték, az oktatás jelenleg öt helyszínen folyik. A művészeti képzésben résztvevő gyermekek számát növeli még a kezdetben a művészeti iskolához – a 6 éven aluliak normatív támogatásának megszüntetése miatt –, ma már az óvodához tartozó mintegy 40 főnyi zeneóvodás.

Jubileum lengyel iskolásokkal

2002 óta április utolsó szombatja a Magyar Művészetoktatás Napja. Ebben az időszakban – évek óta – többnapos rendezvénysorozattal emlékezünk névadónkra, Pásztói Miklósról. Idén koncertekkel és bemutatókkal ünnepeljük 15 évvel ezelőtt alapított intézményünket.

Központi rendezvényünkre külföldi vendégeket is meghívunk. Mint arról már korábban hírt adtunk, a helyi Lengyel Kisebbségi Önkormányzat (LKÖ) elnökének, Fabók Gézájának kezdeményezésére novemberben a Krakkó melletti Myslenicében jártunk, ahol szakmai kapcsolatfelvétel történt a Ludomir Rózycki Zeneiskola és intézményünk között. Az akkori meghívásnak eleget téve április 26. és 29. között Izbela Wota igazgatónő vezetésével egy 15 fős delegációt köszönthettünk a Pásztói-napokon.

Iskolánk kétnapos ünnepségét 26-án a báb és néptánc tanszak bemutatója nyitotta meg a Faluház színháztermében. A kisebbek csoportja a – hazai közönség előtt már ismert – Jeromos a remeterák című műsorát mutatta be. A bábozást régebben tanuló gyerekek Orpheusz és Eurüdiké megható szerelmi történetét keltették életre, melyet nagy tapsal jutalmazott a közönség. Előadás után sokan gratuláltak a gyerekek felkészítő tanárainak, Nánási Istvánnak és Nánási Istvánnak. Majd táncoktatóink, Sósuti Edit és Gémesi Zoltán látványos koreográfiája következett. A jelenlévők valamennyi produkciót – teljes mértékig megérdemelten – vastapsal jutalmazták. A Faluház régi épületrészében pedig az Elekes István által vezetett képzőművészeti tanszak növendékeinek munkáiból láthattunk egy kisebb kiállítást. A nap ismerkedéssel, szakmai megbeszéléssel zárult. A nyelvi problémák leküzdésében az LKÖ tagjai segítettek.

27-én, pénteken délután a színháztermében Bolyki Eszter, a PMAMI igazgatója köszöntötte a megjelenteket és tekintett vissza az elmúlt 15 évre. Majd dr. Palovics Lajos, nagyközségünk polgármestere méltatta az intézményben folyó szakmai munkát. Ezt követően iskolánk névadójának lánya, Pásztói Nóra köszöntötte a Magyar



Művészetoktatás Napja alkalmából intézményünk négy dolgozóját: Bolykiné Kálló Esztert, Godena Gábornét, Kacsó Andrásné és Terpai Miklóst.

Idén a móri Pásztói Miklós Zeneiskola növendékeinek műsorával vette kezdetét a jubileumi hangverseny. Ezután következtek myslenicei vendégeink, akik műsorukkal hatalmas sikert arattak. A szünet után léptek fel a mi növendékeink és a minden tanszakot bemutató műsorunkkal maradandó élményt nyújtottak a jelenlévőknek. A műsor második részében Pásztói Nóra átadta az alapítvány kimondottan erre a ren-





dezzvényre felajánlott díját. A tantestület javaslatára volt növendékünk, Török András vehette át az elismerést. A koncert végéig kitartó lelkes közönség számára a most szárnyait bontogató iskolai zenekar rövid műsora nyújtotta a méltó befejezést.

Szombaton vendégeink számára az LKÖ tagjai budapesti városnézést szerveztek, melyről az esti órákban csodálatos élményekkel gazdagodva érkeztek vissza lengyel barátaink. Vasárnap reggel Budapesten lengyel nyelvű misén vettek részt, majd koncertet adtak a „Lengyel Ház”-ban. Délután hazaindultak, és hétórás útjuk után szerencsésen haza is érkeztek Myslenice-be. Elutazásuk előtt Izabela Wota igazgató asszony köszönetét és elismerését fejezte ki a szervezők és a vendéglátók felé. „Bizakodva tekintünk a jövő elé, mert a közösen eltöltött idő egy várhatóan tartós és gyümölcsöző kapcsolatot eredményez.” Jövőre ők is szeretettel várják iskolánk delegációját.

Az iskola nevében köszönjük nagyközségünk önkormányzatának, a Lengyel Kisebbségi Önkormányzatnak, a Pásztai Miklós Alapítványnak, és nem utolsósorban a tíz lengyel tanulót vendéglátó család segítségét!

Buzás Bálint
igazgatóhelyettes



Fotó: Horváthné Nagy Erzsébet

Az első évben csak előképző, szolfézs, zongora, klarinét és rézfúvós szakok voltak, egy évvel később már citera, furulya, cselló, a harmadik évben pedig Orff-ütő, hegedű, fuvola, végül a gitár, szaxofon, oboa oktatása is elindult. Ma kilenc kamaracsoport működik.

A művészetoktatási intézmény méltán lehet büszke egykori diákjaira, kik közül néhányat ma már a hazai és a nemzetközi zenei életben is számon tartanak.

A képzőművészet oktatása is magas színvonalon folyik, kiállításainak Biatorbágyon kívül is híre van. Több tanítvány ért el regionális pályázatokon kiváló eredményt, és többen folytatták tanulmányait képzőművészeti szakirányú középiskolában.

A magyar néptánc oktatása is egyre népszerűbb, színvonalas fellépéseik, jótékonyági rendezvényeik elnyerték a lakosság tetszését. A szülők, vendégek, cégek, az iskola és az önkormányzat közös támogatásával készült el a táncosok szép népviseleti ruhája, cipője.

A bábcsoport megalakulása óta learat minden babért az országos versenyeken. Tíz év óta – a szervezők szakmai elismerésük jeléül – a rangos „Koós Iván Bábostálalkozót” Biatorbágyon rendezik meg, s az Országos Közoktatási, Értékelési és Vizsgaközpont második alkalommal is a PMAMI-t kérte fel a Művészeti Iskolák Országos Bábjáték Versenyének rendezésére, melyen tanulóink mindkét alkalommal első, második, harmadik helyezettek lettek.

Megalakulásától az intézmény igazgatója Bolyki Eszter (diplomázása idején, 1999–2002-ig Terpai Miklós vezette a biatorbágyi művészeti oktatást).

Minden év tavaszán névadójuk tiszteletére az iskola, a Pásztai Miklós Vegyes Kórus és az alapítvány közös rendezésében tartják a mára hagyománnyá vált Pásztai-napokat.

2002-ben fennállásuk 10. évfordulójára évkönyvet jelentettek meg, melyben megörökítették a különböző tanzakokon oktató tanárok és diákok csoportképeit is.

Tizenöt éves jubileumi évfordulójukra zenei cédét adtak ki, melyen a zeneoktatásban résztvevő diákok adnak elő egy-egy rövid műsorszámot. Ez alkalomra látott napvilágot egy színvonalas jubileumi füzet, melyben bemutatkozik a Pásztai Miklós Alapfokú Művészetoktatási Intézmény.

Összeállította:
HNE

